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Helige Franciskus år – ett jubileum för omvändelse och fred 
Med anledning av 800-årsminnet av den helige Franciskus av Assisis död har påve Leo XIV utlyst ett särskilt 

franciskanskt jubelår. Genom ett dekret från Apostoliska Penitentiariet den 10 januari 2026 ges de troende 

möjlighet att erhålla fullständig avlat fram till den 10 januari 2027.  

https://press.vatican.va/content/salastampa/en/bollettino/pubblico/2026/01/16/260116c.html 

Avlaten kan erhållas enligt Kyrkans vanliga villkor, bikt, kommunion och bön enligt påvens intentioner. Den 

kan även skänkas vidare till själarna i skärselden genom förbön. Förutom medlemmar av franciskanska ordnar 

kan alla troende delta genom att göra en pilgrimsfärd till en franciskansk kyrka eller en plats som är knuten 

till helige Franciskus, delta i jubileumsmässor eller ägna tid åt bön och meditation. 

Även sjuka, äldre och personer som inte har möjlighet att lämna sina hem får möjlighet att ta del av avlaten 

genom att andligen förena sig med firandet och offra sina böner och lidanden till Gud. 

Kyrkan betonar att helige Franciskus budskap är högst aktuellt även i vår tid. Jubileumsåret ses inte bara som 

ett minne av det förflutna, utan som en inbjudan till hjärtats omvändelse, konkret kärlek till nästan och ett 

förnyat engagemang för evangeliet och fred mellan människor och nationer.   

   

Kyrkor och kapell i vårt stift med franciskansk anknytning: 

• Angered S:t Paulus av Korsets kyrka 

• Borås S:t Sigfrids kyrka 

• Falun Den Gode Herdens kyrka 

• Göteborg Kristus Konungens kyrka 

• Haninge Den Heliga Familjens kyrka 

• Jonsered Kristi Förklarings kapell 

• Jönköping S:t Franciskus kyrka 

• Motala S:t Maximilians kyrka 

• Märsta S:t Franciskus kyrka 

• Skövde Vår Fru av Rosenkransens kyrka 

• Visby Kristi lekamens kyrka 

• Västerås Vår Frus kyrka 

 

Utnämningar och förordnanden 

Diakon Conny Strömberg har utnämnts till diakon i Heliga Familjens församling, Haninge från den 1 april 2026. 

 

Ny präst 
F. Andrii Petryshyn anlände till Sverige den 6 februari 2026 och är ny präst för ukrainska missionen. 

 

Personalnytt 
Cecilia Natander börjar på halvtid som organisationssekreterare på Caritas den 1 januari 2026. 

https://press.vatican.va/content/salastampa/en/bollettino/pubblico/2026/01/16/260116c.html
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Linnea Lindblad har anställts som redaktör, språk- och textgranskare för Stockholms katolska stift från den 

19 januari 2026. 

 

Fastemandatet och herdabrevet inför fastan 
Med stiftsmeddelandet följer Fastemandatet "Så firar vi fastan 2026". Biskopens herdabrev inför fastan   (flera 

översättningar kommer inom kort att laddas upp på stiftets hemsida) skall kungöras lämpligtvis under mässan 

sjätte söndagen "under året" den 15 februari. 

 
Stiftets fasteinsamling 2026 
Årets fasteinsamling i Stockholms katolska stift går till Caritas Sveriges arbete för att förebygga våld och 

psykisk ohälsa bland barn och unga i Sverige. Bakgrunden är den oroande utvecklingen där våldet tränger allt 

längre ner i åldrarna, och där många unga saknar trygga vuxna, tillhörighet och framtidshopp. 

Genom Caritas stöds förebyggande insatser med fokus på närvaro, relationer och gemenskap. Församlingar 

och språkliga missioner kan här spela en särskilt viktig roll som trygga mötesplatser, med läxhjälp, 

gemensamma måltider och meningsfulla aktiviteter, som ett alternativ till ensamhet, utanförskap och 

destruktiva miljöer. 

Fastetiden inbjuder till omvändelse och ansvar. Genom bön, fasta och gåvor kan stiftets troende bidra till att 

fler unga får möta en annan röst än våldets: en röst som säger att de är sedda, värdefulla och har en framtid. 

Insamlingen skall sättas in på Trossamfundet RKK:s 90-konto: Bankgiro 900–4789, Swish 900 4789. Märk 

betalningen med "Fastan 2026". 

 

Säkerhet i våra församlingar 
Två allvarliga incidenter har nyligen inträffat i Stockholms stift. I S:t Botvids församling i Fittja har någon 

försökt anlägga en brand vid prästgårdens dörr, och i Vår Frälsares församling i Malmö har ett 

inbrottsförsök gjorts i sakristian. Ingen person kom till fysisk skada. Händelserna är polisanmälda och 

utreds. I båda församlingarna fanns övervakningskameror som nu bistår polisen, och i Malmö bidrog 

rörelsedetektorer sannolikt till att gärningspersonen avbröt sitt försök.  

Mot bakgrund av detta uppmuntras alla församlingar att se över sitt säkerhetsarbete.  

Fram till den 16 februari finns möjlighet att ansöka om bidrag för säkerhetshöjande åtgärder hos MUCF 

(Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor). Församlingar som önskar söka bidrag ombeds ta 

kontakt med stiftets ekonomichef Staffan Livehed. 

Vi fortsätter att bära varandra i bön och förtröstan på Guds beskydd.  

 

Himladrottningens kapell i Sala välsignat 
Lördagen den 20 december 2025 välsignade biskop Anders Himladrottningens kapell i Sala i Västmanland 

(adress: Hyttgatan 5A, 733 31 Sala). Kapellet används av den burundiska och rwandiska missionen. 

Ansvarig präst är f. Ignace Nkurunziza, Sala, som biträds av diakon Godefroid Ndayikengurukiye, 

Enköping.  

 

Invigning av kyrkan S:ta Maria, kyrkans moder, i Kristianstad 
Kyrkan, S:ta Maria, Kyrkans moder, i Kristianstad, invigdes av biskop Anders den 3 januari 2026. 
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Påminnelse - Införlivandet av vuxna odöpta (katekumenerna) i kyrkan 
Den 22 februari 2026 firar biskopen en högtidlig mässa med admissio och namninskrivning för de odöpta  

(katekumenerna) som skall döpas i påsk. Mässan äger rum första söndagen i fastan, den 22 februari kl. 

17.00 i S:t Eriks katolska domkyrka. Biskopen inbjuder även till gemensam undervisning för 

katekumenerna inför denna mässa kl. 14.30 i Josefssalen i domkyrkans församlingslokaler. 

De församlingar som har väl förberedda vuxna katekumener med faddrar och som även har möjlighet att 

närvara i domkyrkan gör en anmälan till Magnus Andersson på Katolska biskopsämbetet. Anmälan är 

obligatorisk till admission och undervisning och görs senast fredagen den 13 februari på e-post: 

magnus.andersson@katolskakyrkan.se. 

Anmälan skall innehålla namnet på katekumenen samt namnet på faddern. De som önskar mer 

information om Ordningen för admission och namninskrivning kan ta kontakt med Magnus Andersson, 

tel. 08-462 66 37, mobil: 070-277 36 37 eller e-post: magnus.andersson@katolskakyrkan.se. 

  

Ansökan till S:t Sigfrids Prästseminarium 
S:t Sigfrids prästseminarium är Stockholms katolska stifts utbildningsorgan för blivande präster. För de som 

vill pröva sin kallelse och funderar på att bli stiftpräst är sista ansökningsdag till prästseminariet för år 2026 är 

den 15 mars 2026. Ansökan ska skickas via e-post direkt till prästseminariet och ska åtföljas av ett 

rekommendationsbrev från kyrkoherden eller en präst som tjänstgör inom Stockholms katolska stift. 

Ansökningsblankett kan hämtas från prästseminariet. För mer information se hemsidorna 

https://www.kallad.se och http://prastseminariet.se. 

 

Stiftsgemensam digital introduktion: ”Nyfiken på katolska kyrkan?” 
För att hjälpa församlingarna att möta ett växande intresse för katolska kyrkan erbjuder stiftet en gemensam, 

digital, introduktion till vad det betyder att bli katolik. Tanken är att avlasta församlingarna från det första 

steget i välkomnandet av kandidater som vill konvertera/bli döpta. 

Introduktionen utgörs av en digital träff via Zoom på två timmar dit alla som är nyfikna på katolska kyrkan 

är välkomna och får möjlighet att ställa frågor. Träffen ska leda deltagarna till vidare kontakt med den lokala 

församlingen för ordinarie katekes.  

Träffen ersätter alltså inte formering i församlingen utan ger grundläggande och praktisk information till ett 

liv som katolik i väntan på att man kan påbörja församlingarnas kurser.  

Datum för planerade träffar: 

• Torsdagen den 21 maj 2026, kl. 18:00-20:00   

• Torsdagen den 27 augusti, kl. 18:00-20:00  

• Torsdagen den 14 oktober, kl. 18:00-20:00  

Ett enklare informationsmaterial att sprida i kyrkorna och via församlingarnas digitala kanaler kommer att 

distribueras i god tid före träffen i maj. Stiftet kommer också att marknadsföra träffarna i sina kanaler. 

Informationsmaterialet kommer att innehålla Zoom-länk samt andra praktiska detaljer. 

Ansvariga för träffarna är p. Thomas Idergard och Lisa Wetterberg. Efter oktober sker en utvärdering med 

församlingarna inför att beslut fattas om eventuell fortsättning under 2027. För frågor, kontakta 

informationschef Kristina Hellner (kristina.hellner@katolskakyrkan.se) eller evangelisationskonsulent               

p. Thomas Idergard (thomas.idergard@katolskakyrkan.se).   

mailto:magnus.andersson@katolskakyrkan.se
mailto:magnus.andersson@katolskakyrkan.se
https://www.kallad.se/
http://prastseminariet.se/
mailto:kristina.hellner@katolskakyrkan.se
mailto:thomas.idergard@katolskakyrkan.se
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Katolska Liturgiska Nämnden 
Nya lektionarier 

Genom biskopligt dekret har de nyutgivna lektionarierna för Stockholms katolska stift nu godkänts för 

liturgiskt bruk. Dessa använder genomgående Bibel 2000 som bibelöversättning, med undantag för 

psaltarpsalmerna, där stiftets psalterium används i enlighet med Timmarnas liturgi och Cecilia.  

Alla församlingar och katolska gemenskaper ombeds se till att införskaffa och ta i bruk de nya 

lektionarierna under februari månad, i enlighet med dekretets ikraftträdande den 22 februari 2026, för 

att säkerställa en enhetlig liturgisk praxis i hela stiftet.  

 

Nytt folkmissale (Mässbok) 
Det går nu att beställa det nya folkmissalet eller Mässbok som utkommer på Veritas Förlag i slutet av 

februari. Ansvarig redaktör har varit f. Anders Ekenberg på uppdrag av Katolska liturgiska nämnden. 

Boken är bunden i linnetrådshäftat mjukband och omfattar 1548 sidor. Introduktionspriset 395 kronor 

(ordinarie pris 495 kronor) gäller t.o.m. annandag pingst 2026. Präster, ordensfolk/-hus och katolska 

institutioner har därefter 10 % på ordinarie pris.  

Beställ direkt via www.veritasforlag.se alt. veritas@katolskakyrkan.se eller via Katolsk bokhandel, 

kbh@katolskbokhandel.com eller tel. 08-611 34 35. 

 

 Jubilarer 2026 
 

• F. Polus Braimok Ruban firar 60 år som präst den 12 juni och f. Alviero  Buco firar 60 år som präst 

den 29 juni. 

• P. Klaus Dietz S.J. firar 55 år som präst den 24 juli och msgr Mirosław Dudek firar 55 år som präst den 

29 augusti. P. Felipe Baldostamon CP firar 55 år som präst den 21 december. 

• F. Jerzy Dyktus och msgr Marian Jancarz firar 50 år som präster den 23 maj. 

• F. Tadeusz Bienasz firar 40 år som präst den 14 juni och p. Stefan Dartmann S.J. och f. Sebastian 

Torvald Jansson firar 40 år som präster den 6 september. 

• F. Ajan Weerdesteyn firar 30 år som präst den 10 februari och f. Ingvar Fogelqvist den 13 april.  

F. Björn  Göransson firar 30 år som präst den 27 april och f. Anders Nilsson den 1 maj.  

F. Wojciech Waligórski firar 30 år som präst den 4 maj och f. Grzegorz  Janski den 25 maj. 

F. Oliver Schnitzler firar 30 år som präst den 27 december. 

• F. Amar Antanus firar 25 år som präst den 19 maj och br.  Bononiusz Glodowski  OFM den 15 juni. 

F. Thomas Andersson firar 25 år som präst den 26 augusti; f. Magnus  Nyman firar 25 år som präst 

den 2 september och biskop Saad Sirop Hanna den 13 oktober.  

• P. Clément Hars CSJ firar 20 år som präst den 3 juli och f. Mathias Karema firar 20 år som präst den 

15 juli.  

• F.  Ruslan Gedz firar 10 år som präst den 3 maj och f. Peder Bergqvist och f. Lars Dahlander firar 10 

år som präster den 11 juni.  

 

 

 

 

http://www.veritasforlag.se/
mailto:veritas@katolskakyrkan.se
mailto:kbh@katolskbokhandel.com
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Avlidna 
In memoriam  

 

P. Francisco Herrera S.J. 1944 – 2026 

Francisco Herrera föddes den 15 januari 1944 i Guadalajara i Mexiko. Efter att ha gått i American School 

och Jesuitgymnasiet i sin hemstad inträdde han 1959 

(som 15årig!) i jesuiternas novitiat. Sina studier 

absolverade han dels i Mexico City (filosofi och 

naturvetenskap), dels i USA (teologi och pedagogik i 

Chicago och Stanford). Han prästvigdes 1971 i 

Mexico City. Två år senare skickades han till USA för 

att ta hand om spansktalande katoliker (först i 

Kalifornien, sedan i delstaten Washington).  

Efter den avslutande ordensinterna utbildningen 

(tertiat) blev han för tre år själasörjare för US-

amerikanska soldater i Mannheim (Tyskland). Den 1 

september 1984 anlände p. Herrera till Stockholm där han fram till 1992 tog hand om den spanska 

missionen. Sina sista löften som jesuit avlade han 1985. 1992 tog han från pater Rune P. Thuringer S.J. 

över den engelskspråkiga själavården i S:ta Eugenia församling. Samtidigt byggde han ut det som idag är 

Påvens världsvida bönenätverk. De senaste tio åren var han subsidiar i Vår Frus församling i Täby och 

Åkersberga, firade mässor och gav reträtter för olika ordenskommuniteter.  

 

1993 diagnosticerades hos P. Herrera en stor elakartad tumör i bröstkorgen. Han började ta avsked från 

sina närmaste och förbereda sig för döden. Många troende bad för honom, en novena initierades. I Chile 

bad en medbroder från vår kommunitet vid graven av den ärevördige (ett steg före saligförklaringen) 

chilenske jesuiten p. Alberto Hurtado S.J. (1901–1952) för hans hälsa. P. Herrera hade alltid en stor 

vördnad för den folkkäre padre Hurtado. Vid sin återkomst till Sverige mötte medbrodern från Sverige 

en frisk Francisco. Cancern hade fullständigt försvunnen, utan att läkarna kunde ge någon förklaring för 

det. Lasaros låter hälsa! Därefter levde och verkade P. Herrera i ytterligare 30 år som uppskattad präst 

och själasörjare. ”Undret” rapporterades till Rom.  P. Hurtado saligförklarades 1994 och 

helgonförklarades 2005.  

                                                                                                                /Stefan Dartmann S.J. 

 

Mariasyster från Lubon Bellarmina Stempniewska 1942 – 2026 

 

Syster Bellarmina Stempniewska (dopnamn Bogumiła) föddes den 10 juli 1942 i Kowalew nära Pleszew 

i Polen.  Hon växte upp i en religiös familj med tre barn och var den äldsta dottern. Som liten flicka blev 

hon allvarligt sjuk. Hennes mamma anförtrodde då henne åt Maria, Guds Moder, i Częstochowa - och 

syster Bellarmina blev mirakulöst botad. Denna erfarenhet och hennes tidiga fromhet ledde henne till 

kallelsen till klosterlivet. Redan som 17-åring trädde hon in i Mariasystrarnas kongregation i Pleszew den 

2 juli 1959. 
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I augusti 1977 kom syster Bellarmina till Sverige, där hon tjänstgjorde i 

Helsingborg och Oskarström. Hon arbetade som kateket, 

barnskötare/dagmamma och i sakristian, var under flera år föreståndarinna i 

kommuniteten och engagerade sig helhjärtat i församlingarnas liv. 

 

Maria, Guds Moder, var alltid syster Bellarminas förebild -ofta såg man 

henne bedjande med rosenkransen i handen. Hennes personlighet, öppenhet, 

hjälpsamhet och glädje gjorde henne mycket uppskattad. Hon hade lätt för 

samarbete och kommunikation, och hennes många talanger blev välkända i 

församlingarna, inte minst genom julspel, passionspjäser, målningar och 

dekorationer. 

När verksamheten i Oskarström avslutades i oktober 2010 återvände hon till 

Polen. Där tjänstgjorde hon under flera år i olika klosterkommuniteter tills hon blev allvarligt sjuk.  

 

Syster Bellarmina avled i Pleszew den 2 februari 2026, 84 år gammal, efter 64 år i klosterlivet.  

 

Tack, kära syster Bellarmina, för allt du gett oss – dina medsystrar i Sverige, kongregationen och alla 

medmänniskor. Må Gud ge dig den eviga vilan. 

                                                                                                         /Mariasystrarna (från Luboń) 

 

 

Syster M. Jadwiga Müller CSSE  1947 – 2026 

 

Vi har med sorg mottagit beskedet att Elisabethsyster M. Jadwiga Müller CSSE avled den 1 februari 2026 

i Polen, dit hon återvände efter många års trogen tjänst i Sverige.  

Syster M. Jadwiga föddes den 26 februari 1947 inträdde i Elisabethsystrarnas orden på 1960-talet och 

avlade sina eviga löften i början av 1970-talet. Hon verkade i Stockholms katolska stift från 1985 och 

tjänstgjorde bland annat i Malmö samt vid Josephinahemmet, där hon var uppskattad för sin stilla närvaro 

och sitt hängivna arbete. 

År 2017 flyttade hon tillbaka till Polen. Begravningen har ägt rum där den 4 februari. 

Vi förenar oss i bön för syster M. Jadwiga och anförtros henne åt Guds barmhärtighet.  

Må hon vila i frid. 

 

Herre, ge pater Francisco Herrera, syster Bellarmina Stempniewska  och syster M. Jadwiga Müller den eviga vilan, och 

låt det eviga ljuset lysa för dem. 

Må de vila i frid. 

 

Med min förbön och välsignelse till er alla, 
 

 
Kardinal Anders Arborelius ocd             F. Marek Rubaj 

Biskop av Stockholms katolska stift           Kansler  


